

重点

习近平向2024年国际保护知识产权协会世界知识产权大会致贺信

据新华社电 10月19日,国家主席习近平向2024年国际保护知识产权协会世界知识产权大会致贺信。

习近平强调,中国始终高度重视知识产权保护,深入推进知识产权强国建设,推动知识产权事业取

得历史性成就,走出了一条中国特色知识产权发展之路。中方愿同各方一道,继续加强合作,坚定维护国际知识产权多边体系,为打造有利于创新发展的国际环境贡献中国智慧和中国方案,推动全球知识产权治理体系向着更加公正合理方向发展,为增进

人类福祉贡献中国力量。

2024年国际保护知识产权协会世界知识产权大会当日在浙江省杭州市开幕,主题为“知识产权的平衡保护与创新发展”,由中国贸促会、国际保护知识产权协会共同主办。

02

习近平在视察火箭军某旅时强调 坚持政治引领 强化使命担当 埋头苦干实干 提升战略导弹部队威慑和实战能力

据新华社电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平17日到火箭军某旅视察,强调要深入贯彻新时代强军思想,贯彻新时代军事战略方针,把握战略导弹部队建设和作战运用特点规律,坚持政治引领,强化使命担当,埋头苦干实干,推进部队建设高质量发展,提升战略威慑和实战能力,坚决完成党和人民赋予的各项任务。

金秋十月,江淮大地山水秀丽、风景如画。上午11时许,习近平来到火箭军某旅,首先察看了该旅军史长廊。该旅是一支有着50多年光荣历史的战略导弹部队。党的十八大以来,该旅在习近平强军思想指引下,坚定举旗铸魂,大抓实

战训练,出色完成一系列重大任务。在反映部队发展历程、新时代全面建设的展板前,习近平详细了解官兵学习党的创新理论、加紧练兵备战、弘扬优良传统等情况。

训练场上,某型导弹整齐排列。这是该旅新换型的主战武器装备。习近平来到这里,听取武器装备技战术性能介绍,察看官兵操作训练情况。看到官兵操作熟练、训练有素、士气高昂,习近平很高兴。他同官兵合影留念,勉励大家刻苦训练、科学训练、安全训练,熟练掌握和用好手中武器,不辜负党和人民重托。

随后,习近平听取该旅工作汇报,并发表重要讲话。他强调,要推进中央军

委政治工作会议精神在部队落地见效,突出本级党委和领导干部,紧密联系部队实际,持续深化政治整训,扎实抓好政治建军各项工作。要坚持党对军队绝对领导,深化党的创新理论武装,把思想政治工作做到发射架下,确保部队任何时候任何情况下都坚决听从党中央和中央军委指挥。要严格落实民主集中制,严肃党内政治生活,提高旅党委领导力、组织力、执行力。要加强基层党组织建设,增强按纲抓建和带领官兵遂行任务能力,夯实部队建设和战斗力基础。要扭住思想根子问题加强讨论辨析,严肃查处官兵身边的腐败问题和不正之风。各级党委和机关要改进工作指导,搞好统

筹协调,持续解决“五多”问题为基层减负,满腔热忱为官兵排忧解难,激发干事创业活力。

习近平强调,要强化忧患意识、危机意识、打仗意识,全面加强练兵备战,把部队作战能力搞扎实,有力维护国家战略安全和核心利益。要适应现代战争形态和作战方式变化,紧贴作战任务、作战对手、作战环境,有针对性加强新装备、新技能、新战法训练,加强典型行动专攻精练。要加强配套建设,成体系形成实战能力。要立足实际积极作为,探索创新战略力量运用样式和组织模式,把手中武器的战略功能充分发挥出来。

张又侠等参加活动。

李强签署国务院令 公布《中华人民共和国两用物项出口管制条例》 两用物项出口不得损害国家安全和利益

据新华社电 国务院总理李强日前签署国务院令,公布《中华人民共和国两用物项出口管制条例》(以下简称《条例》),自2024年12月1日起施行。《条例》共6章50条,主要规定了以下内容。

一是总体要求。两用物项出口管制工作坚持中国共产党的领导,坚持总体国家安全观,维护国际和平,统筹高质量发展和高水平安全,完善管理和服务,提升两用物项出口管制治理能力;两用物

项的出口及其相关活动,应当遵守法律法规,不得损害国家安全和利益。

二是适用范围。根据出口管制法,明确两用物项以及其他与维护国家安全和利益、履行防扩散等国际义务相关物项的出口管制适用本条例。同时,对监控化学品等物项出口管制的适用规则作出衔接性规定。

三是管理体制。保持现行两用物项出口管制管理体制稳定,对国家出口管

制工作协调机制、国务院商务主管部门、海关和其他有关部门,以及省、自治区、直辖市人民政府商务主管部门各自职责作出规定。

四是贸易便利化措施。取消两用物项出口经营者登记制度。增强两用物项出口管制政策的透明度和规范性,明确拟定出口管制政策的考量因素和程序规定。细化两用物项出口管制许可便利措施及其适用条件、程序等。

五是出口管制各项制度措施。明确制定、调整管制清单和实施临时管制的程序和要求,对两用物项出口实施许可,并对申请许可的条件、程序等作出规定。严格两用物项最终用户和最终用途管理,细化管控名单制度,建立关注名单制度,完善全链条管控措施。

六是监督检查。明确监督检查的实施主体、程序、可以采取的具体措施以及出口经营者报告、配合调查处理等义务。



第136届广交会一期圆满结束

境外采购商迎三天假期游广州叹美食

“广州的烧鹅让我回味无穷,这次一定要再去品尝!我还要参加免费广州一日游,到商场抽盲盒!”10月19日,第136届广交会一期圆满落下帷幕,10月20日至22日为撤换展,聚焦“品质家居”的二期将于10月23日开幕。境外采购商们经过连续五天忙着逛展馆、看产品、签大单后,可以趁着三天“假期”游广州、叹美食,一位韩国采购商李小姐对新快报记者透露了接下来的广州吃喝玩乐计划。

■采写:新快报记者 陆妍思 麦婉诗 刘艳爽

咖啡节、购物节进行中,礼遇多多 精彩不断

在此前举行的第136届广交会专题新闻发布会上,广州市商务局局长魏敏表示,在广交会举办期间,广州精心准备了商旅文体健融合的品质化、多元化系列活动,为广大客商提供舒心的“吃、住、行、游、购、娱”全流程服务。

这个周末,广交会一、二期撤换展期间,第六届“咖势”国际精品咖啡文化节在海心沙三号桥举行,一次性打卡国内外逾180个咖啡及生活方式品牌。上述品牌除来自国内24个城市,还有来自加拿大、澳大利亚、法国、韩国、新加坡、泰国与马来西亚等7个国家与地区的品牌。“这里的咖啡花样真多!中国商家们真会玩!”几位欧美游客开心地说。

当前,广州国际购物节正在进行中,多家商业载体、品牌商户提供外卡消费无障碍、行李寄存、7天无理由退货等暖心服务,专项采购优惠活动,努力将广交会客商流量转化为消费增量。PO PARK东方宝泰购物广场、广州天河广场igc、天环Parc Central等核心商业综合体,还在香港AlipayHK和澳门MPay两大电子钱包里,为港澳用户推出了专属促销优惠。

9条串联广州城市“5+2+4”商圈、地标与景点的“广州超City路线”非常适合游客打卡,符合广东省144小时过境免签政策的境外客商,可报名享受免费的广州经典一日游。广州早茶、新中式茶饮、潮玩等“新消费特色”吸引了许多老外尝鲜。参加广交会的马来西亚客商保罗表示,已经约好了当地好友去陶陶居叹早茶,来自法国的

游客Mary表示,已经连续几天喝上了“广东特产”茶饮,而今年出海在马来西亚、泰国等地十分火爆的泡泡玛特,也让许多来华游客到店体验“潮玩消费”。

“支付不见外”,客商移动支付比例大增

本次购物节的主题是“支付不见外”。魏敏介绍,目前全市重点区域超过1.7万家商户可受理外卡,全市11个区有326家离境退税商店,广大境外客商可以便捷地在穗消费。

广东银联向新快报记者透露,银联在粤港澳大湾区围绕重点商圈、餐饮、酒店出行等多个涉外高频消费场景推出境外发行银联卡专项权益,覆盖品牌30个、门店近千家,交通站点1.5万个。使

用中国境外发行的62开头银联卡在广州正佳广场、陶陶居、点都德、百佳永辉、屈臣氏等知名品牌商户消费,以及使用广州、佛山、东莞地铁,广州、珠海公交,港珠澳大桥,珠海九洲港客运站等主要交通方式出行,单笔至高优惠30元,切实为境外来粤人士带来优惠与便利。

广州白云国际机场、广交会展馆落地多个入境支付服务台,银联、微信、支付宝等平台驻点,双语志愿者“手把手”为境外展客商办理开通移动支付。

微信支付数据显示,今年10月前11天,广东入境支付交易笔数同比翻一番。

本届广交会馆外,首次出现了跨境支付便民亭,集中展示了万里汇(WorldFirst)和Alipay+两大跨境服务品牌,为全球客商提供便民服务。

魏敏表示,为服务保障好广交会,广州成立了服务保障小组,全市上下齐心协力,精益求精,将以高效细致的“广式服务”让全球宾客“出行放心,服务暖心,游玩开心”。